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1. Úvod

Předkládám sice tuto Zprávu sborového faráře za celý rok 2014, musím však upozornit, že sborovým farářem jsem 23. června 2014, kdy si mě zvolili za svého sborového faráře; předtím jsem ovšem ve sboru působil jednak jako pověřený farář na místě sborového faráře, jednak jako vikář, přičemž v čase mého vikariátu byl administrátorem sboru bratr farář David Jurech.


Rok Páně 2014 jistě zůstane vepsán v paměti členů našeho sboru jako rok zlomový, vždyť po odchodu bratra sborového faráře Jána Šípky (s koncem listopadu 2013) zůstal sbor neobsazen a po administrativní stránce bylo mnohé v nepořádku (neexistovaly matriky, nevedla se kniha Bohoslužeb, řádně se nevedlo sborové účetnictví, ba ani evidence členů sboru nebyla v pořádku), to všechno bylo nutné napravit – konsistorium naštěstí jmenovalo administrátorem sboru bratra faráře Davida Jurecha, který díky své velké organizační schopnosti mnohé napravil. O část sboru slovenské tradice pak v době neobsazenosti sboru ochotně pečovali bratr superintendent Marian Čop a sestra farářka Jana Gregerová (Slovenský evanjelický a. v. cirkevný zbor v Prahe).


Sboru se však podařilo najít i svého duchovního – mě :-) –, když dosavadní vikář bratr Tomáš Živný, jenž právě zakončoval svůj vikariát projevil ochotu přijít do Plzně. Sbor se – alespoň se tak zdá – se svým vikářem a později též pověřeným farářem sžil, a to jak část sboru české tradice, tak část sboru slovenské tradice.


A tak nastal pro náš sbor další zlomový okamžik, a to přemítání, zda si zvolit sborového faráře a posléze i organizace této volby... Nakonec jste se mě loni zmíněného již 23. června zvolili.


Náš sbor se tak zdál být na konci roku 2014 opětovně stabilizován.

2. Fungování sboru

Prvně je asi potřeba poznamenat, že náš sbor v roce 2014 fungoval a vskutku byl plnohodnotnou místní církví, protože „pravá církev je tam, kde se Slovo Boží čistě káže a Svátosti podle něj náležitě vysluhují“ (Augsburské vyznání). Jsme sice sborem malým, pokud jde o počet našich členů, ovšem jsme zároveň sborem velkým pokud jde o velikost zvěsti – svaté Evangalium –, jíž máme hlásat.


Při své instalaci za sborového faráře jsem ve své promluvě použil dva christologické obrazy pohrávající si s tím, že celá církev (a tedy i náš sbor konkrétně) je vlastně a mysticky tělem Kristovým


a) první byl ten, že jako má jeden jediný Kristus dvě přirozenosti: božskou a lidskou, které společně tvoří právě jediného Spasitele, tak náš sbor musí mít služebníka božských věcí (Slova a Svátostí) a lid, přičemž obojí musí být v jednotě, a to se myslím v našem sboru daří a jsem za to moc rád, za to rovněž Bohu děkuji;


b) druhý pak byl ten, že ačkoli jsou dvě eucharistické způsoby: chléb-tělo a víno-krev, tak přece spolu-tvoří jednu Svátost, jediného Ježíše Krista, přičemž tak musejí i obě části našeho sboru: část tradice české i část tradice slovenské, tvořit jeden jediný sbor – a tady mám pocit, že se nám to náležitě nedaří, že jsme vnitřně stále ještě hluboce rozděleni, z toho naopak radost vůbec nemám a prosím Boha, aby se to změnilo.

2.1 Členská základna

Počet členů sboru na konci roku 2014 – 34 členů, ovšem dlužno poznamenat, že jen 10 členů sboru zaplatilo za rok 2014 členský příspěvek: Právě těchto 10 členů (jak symbolické! :-) spolu-tvoří živé jádro našeho sboru; uvědomuji si, že to sice není počet ani poměr povzbudivý, ale povzbuzuji nás všechny pomyšlením na „Kristových 12“ či na Ježíšova slova o soli země, která i v malém (a právě v malém?) ochutí celý pokrm.


Zde je také docela na místě podotknout, že mnohé aktivity našeho sboru fungují díky pravidelné účasti „přátel sboru“.


Na počátku roku 2014 měl sbor 31 členů, ovšem 21. ledna 2014 prohlásili, že již nadále nechtějí být členy našeho, manželé Putírkovi (Jaroslav a Dagmar), lidé do nichž v minulosti vkládal veliké naděje bratr sborový farář (a zakladatel našeho sboru) James Krikava, a kterým někdy tolik pomáhal, např. se studiem dcery v USA – a hle, odstoupení od církve k bez vyznání.


18. 2. 2014 pak vstoupil do našeho sboru bratr Ľudovít Darnadi, již předtím aktivní účastník Bohoslužeb. 21. 2. 2014 pak přistoupila sestra Diana Gašová, jinak aktivní členka a mládežnice sboru SCEAV v Třinci, která v Plzni studuje – má teď tedy dvojí členství. Před zasedáním sborového konventu 24. 2. 2014 přistoupili sestra Zdeňka Drozdová a bratr Zdeněk Michálek. Nakonec 25. 8. 2014 přistoupil bratr Zlatko Pohoreslký, aby mohl mít církevní svatbu, ovšem na Slovensku býval aktivním mládežníkem a dokonce kantorem, snad ho i přes české prostředí Pán Bůh jednou opravdu přivede do našich řad.
2.2 Služby Boží

Služby Boží se v našem sboru konali pravidelně toliko nedělní, a to dvojí: v neděli večer podle slovenské tradice a v pondělí večer dle tradice české; vedle nedělí oslavil Službami Božími sbor tyto svátky: Zelený čtvrtek v Velký pátek, Vigilie narození Páně (24. prosince) a Narození Páně; namísto nedělních Bohoslužeb byly slaveny tyto svátky: Obrácení sv. Pavla (27. 1.), Hromnice (10. 2.), Nanebevstoupení Páně (1. a 2. 6.), Památka reformace (2. a 3. 11.). Ve sboru se též konal jeden adventní hudební nešpor.


Celkem se ve sboru za rok 2014 slavilo 91 Bohoslužeb k 56 příležitostem. Společných Služeb Božích bylo slaveno 16 s průměrnou účastí přesně 10; Bohoslužeb podle české tradice bylo slaveno 37 s průměrnou účastí 5 lidí (přesněji 4,54) a podle slovenské tradice rovněž 5 lidí (přesněji 5,31), celková nedělní účast se tedy blíží 10 lidem.


Je zde na místě zmínit, že v neděli 16. 2. 2014 se výprava 7 členů našeho sboru zúčastnila společných Bohoslužeb celé naší církve u příležitosti mé instalace. 13. června se pak 9 členů našeho sboru zúčastnilo společných Bohoslužeb se sborem ČCE v Chrástu u Plzně, kam jsme vykonali sborový výlet; podobně pak i 17. srpna se výprava 5 členů našeho sboru zúčastnila sborové návštěvy v Západním sboru ČCE v Plzni. Tři lidé z našeho sboru se pak objevili i na půlnoční Bohoslužbě v Západním sboru ČCE. 


Na Službách Božích podle obou tradic se stalo normou vysluhovat velebnou Svátost Večeře Páně.

2.3 Svátosti
a) Křest

Ve sboru se v roce 2014 neodehrál  ani jeden sv. Křest, což je poněkud smutnou výpovědí o životě našeho sboru, máme však naději, že se situace zlepší... Je zde také zapotřebí, abychom se za takovou změnu usilovně modlili.

b) Večeře Páně


Velebná svátost byla vysluhována na celkem 74 Bohoslužbách obou tradic a 2-krát byla přisloužena v domácnosti.
2.4 Svaté věci a stavy
a) Konfirmace

V našem sboru se v roce 2014 konfirmace ani konfirmační cvičení nekonala – nejsou mládežníci.

b) Svatba

V našem sboru se odehrála jedna svatba – zmiňovaný již Zlatko Pohorelský, přičemž jde o manželství smíšené (muž evangelík a. v. a žena bez vyznání); svatební obřad vykonal podle slovenské tradice bratr superintendent Marian Čop.

c) Pohřeb

V našem sboru se nekonal v roce 2014 žádný pohřeb.

2.5 Ostatní aktivity
a) biblická hodina

V našem sboru probíhá pravidelně, každý čtvrtek od 19. hod. biblická hodina, a to v bytě u manželů Šinovských. Jedná se o tradiční, byť po nuceném přerušení, sborovou aktivitu, která zasahuje rovněž nečleny a „přátele sboru“. Během roku 2014 proběhly 2 cykly biblických hodin – do prázdnin se probírala kniha Zjevení Páně a po prázdninách jednak kniha Kazatel a jednak (poté) Janovy epištoly. V prvním cyklu byla průměrná účast 7 lidí, ve druhém pak 6 lidí. 

b) mládež

Scházela se nejprve – měsíce leden a únor – samostatně na faře, což ovšem bylo velmi obtížné, nakonec byla mládež spojena s mládeží Západního sboru ČCE, kde se konává každou středu od 18:30, ovšem i tak, Bohu-žel, skomírá. Jde o další aktivitu za níž je se potřeba modlit.

c) vyučování náboženství

Od 1. října 2014 probíhá v ZŠ Elementaria vyučování náboženství jako nepovinný předmět – přihlásili se zatím dva kluci ze 6. třídy, kteří chodí pravidelně.

2.6 Ekonomické a organizační záležitosti

Vzhledem k tomu, že ekonomické a organizační záležitosti spadají dle Statutu i dle mého vokátoru především a zvláště do působnosti sborového dozorce – odkazuji zde především na jeho zprávu.


Poznamenávám jen tolik, že sborové konventy se v roce 2014 konaly dva: výroční konvent – 21. 2. a konvent volební – 23. 6.


Změn doznalo presbyterstvo sboru, kdy byl na místo rezignovavší sestry Veroniky Pickové volebním konventem zvolen za nového presbytera bratr Ľudít Darnadi. (Staro-)Novými synodály za náš sbor se pak stali bratři Martin Hrdlička a Petr Šinovký, který byl rovněž presbyterstem zvolen za sborového poddozorce.
3. Významné události v životě sboru
13. 7. – Sborový výlet do Chrástu

Část členů sboru se vydalo autem, část vlakem. Nejprve jsme spolu s chrásteckým sborem ČCE slavili Bohoslužby a poté jsme se prohlédli tamní sborový dům (nově zrekonstruovaný), poseděli jsme u občerstvení na tamní farní zahradě, kde byla příležitost k dlouhým rozhovorům. Následoval ještě náš sborový oběd. Nakonec nás, kteří jsme cestovali vlakem, žel, potkal déšť :-)

2. 8. – Sborový výlet na Zelenou horu

Jelikož se nám nabídla vzácná příležitost – navštívit zámek Zelená hora u Nepomuku, kde se natáčelo filmové zpracování „černých baronů“ a který je jinak zavřený (celoročně) – využili jsme ji. Prohlédli jsme si socialistickou armádou (vy)-o-bydlený zámek i jeho nejbližší okolí (kapli), shlédli jsme vystoupení tanečnic a šermířů a nakonec jsme poseděli v nepomuckých hospůdkách – nezapomenutelná bude asi ta jako vystřižená z dob černých baronů.

17. 8. – Sborová návštěva v Západním sboru ČCE

Spolu se Západním sborem jsme nejprve slavili Bohoslužby, pak jsme poseděli nad čajem spolu se členy Západního sboru, nakonec jsme se sami vydali na sborový oběd.

4. 10. – Instalace Jána Šípky ve Smrečanoch

Opravdu veliká sláva, jaká je v našich poměrech nepředstavitelná. Hezky bolo pod Tatrami. Členové našeho sboru ze slovenské tradici se účastnili moc rádi a já s nimi.

13. 10. – Instalace sborového faráře


Snad nejslavnostnější událost v našem sboru – kdy zde zase uvidíme tolik farářů? Následovala hostina (doslova!) v ACW Saloonu. Já jsem se radoval :-)

7. 12. – Adventní nešpor

Nádherný koncert De profundis a poté společné zpívání koled: Akce opravdu misijní a moc hezká :-)
4. Výhled – vize

Mnohé se nám v uplynulém roce 2014 podařilo, mnohé zatím ne. Přiznávám, že je to dílem i mou vinou: Jak víte, rozpadlo se mi manželství, což způsobilo útlum některých aktivit (neměl jsem do nich moc chuti), „zabilo“ mládež a „úplně zabilo“ kazatelskou stanici v Českých Budějovicích – toho lituji a za to se Vám všem omlouvám.


Teď již ovšem k té vizi: Rád bych pokračoval ve všech těch aktivitách, které tu jsou zmiňovány jako dobré: ať již jde o pravidelné biblické hodiny, anebo nepravidelné sborové výlety či adventní koncert – ale bez vaší osobní angažovanosti to nepůjde, ale to vy sami víte a jste mi, coby faráři, oporou.


Jen jedno stojí za zvláštní vypíchnutí, a to snaha o získání kostela U Ježíška: Snad se nám to podaří! I tu je však třeba naše společná modlitba. 
5. Děkování

Nejprve se sluší poděkovat Trojjedinému Bohu: Otci i Synu i Duchu svatému – vždyť od něj máme všechno: Buď Tobě, Pane Bože, dík!


A teď se sluší poděkovat Bohu za konkrétní lidi a jim za to, že svou víru v Boha žijí opravdově:

bratru ZDEŇKU Mášovi: za jeho obětavé vykonávání funkce sborového dozorce a všechny ty cesty do Prahy, jež proto musí absolvovat, i za jeho hudební doprovod na při českých Bohoslužbách

manželům Šinovským: bratru PETROVI a sestře JARMILE: za jejich obětavou službu pro náš sbor (např. stavění nábytku pro Bohoslužby) a za otevírání jejich bytu k biblickým hodinám, Petrovi i za obětavou práci presbytera a poddozorce našeho sboru (také cestuje do Prahy), též za inspiraci stran sborového výletu a jedno kázání :-); také vám děkuji za organizaci mé instalace

sestře VLASTIMILE Sochorové: za to, že nese břímě vší sborové administrativy (statečně!), za ubytování ve Smrečanoch, za organizaci adventního koncertu i za vánoční cukroví

bratru ĽUDOVÍTU Darnadimu:  za obětavou práci presbytera, krásné adventní věnce, voňavé svíce i víno ke slovenským Bohoslužbám
sestře ELENĚ Plešingerové: za aktivní zájem o sbor a pomoc s připravováním dobrého (!) občerstvení

sestře EVĚ Růžičkové: za občasné hraní na českých Bohoslužbách a za umožnění výuky náboženství, nejvíce však za poskytování (zdarma!) prostor pro české Bohoslužby

bratru MARTINU Hrdličkovi: za pře-přísné vykonávání revize sborových prostředků, občasný krásný hudební doprovod a „pastoraci faráře“

sestře VERONICE Pickové: za vykonávání fukce presbyterky

sestře ZDEŇCE Drozdové a bratru ZDEŇKU Michálkovi: za pomoc s přípravou občerstvení, bratru Michálkovi i za jeho hraní na housle

a pak se sluší poděkovat i lidem, kteří stojí mimo náš sbor:
bratru faráři DAVIDU Jurechovi: za to, ž to tu dal do pořádku :-)

bratru superintendentu MARIANU Čopovi a sestře farářce JANĚ Gregerové: za to, že administrovali slovenské Bohoslužby, bratru Marianovi i za to, že je nám dobrým biskupem a sestře Janě zase za vánoční oplatky :-)

bratru JANU Esterlovi: za to, že je nám kantorem, jehož nám mohou závidět i tisícihlavé sbory, přičemž nám oporou i jinak :-), děkujeme mu i za to, že je nezpěvnému našemu faráři učitelem zpěvu, což je úkol přetěžký

bratru MARTINU Kmecovi: za to, že ač nečlen sboru, chová se jako jeho člen :-)

bratru ANTONÍNU Rojtovi: že, ač poctivý katolík, chodí na Bohoslužby disciplinovaněji než leckterý evangelík a za jeho řezbářský um :-)

sestře JANĚ Richterové, jejímu manželu bratru IVANOVI Štruncovi a jejich kamarádu bratru PETRU Hereitovi: za to, že obohacují naši biblickou hodinu :-)
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