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1. Úvod

Milé sestry a milí bratří v Kristu Ježíši jako Váš sborový farář Vám předkládám tuto svou Zprávu sborového faráře za celý rok 2016 (třetí rok mého působení v našem sboru).

Rok Páně 2016, ačkoli ubylo členů našeho sboru (sic neaktivních!), přece může být pochopen jako „rok naděje“, která nám v něm vzešla. Je sice pravou, že například oba žadatelé o Křest svou touhu ztratili, ale přece byli pozitivním impulzem. Radost nám dělá „sestra Míša“, která si nás sama našla a jež se do sborového života zapojuje. Na mnoha věcech se v roce 2016 zúčastňovali i bratři z kruhu přátel sboru „Zelí (c)“ a „Balú“… Máme zkrátka naději!

Na druhou stranu mě jako sborového faráře mrzí antipatie mezi členy našeho sboru, kteří si v minulosti „nesedli“… Zde by bylo potřeba hodně dobré vůle a odpuštění, k čemuž však (zatím) neumím tyto lidi dovést. Průšvih pak je, že tato základní antipatie hloupě rozechvívá další negativní struny – např. národnostní notu…

Kéž nám Pán žehná v roce 2017 a kéž se naše naděje, již chováme, zvolna (z) mění v realitu!
2. Fungování sboru

Opětovně a prvně je třeba konstatovat, že náš sbor v roce 2016 fungoval a vskutku byl plnohodnotnou místní církví, protože „pravá církev je tam, kde se Slovo Boží čistě káže a Svátosti podle něj náležitě vysluhují“ (tak Augsburské vyznání). Jsme sice stále jen sborem malým, co se počtu našich členů týče, ovšem jsme zároveň sborem velkým, pokud jde o velikost zvěsti – Evangelium Páně –, již máme hlásat.
2.1 Členská základna

Počet členů sboru na konci roku 2016 byl 32 členů, což znamená, že se náš počet snížil o dva členy: neboť v červnu si Pán po dlouhé nemoci povolal k sobě br. Pavla Vilda a již předtím na základě upozornění revizní komise byl odhlášen z našeho sboru jeho zakladatel br. farář James Krikava, který pak byl farářem ve sboru anglicky mluvících, přičemž se zároveň (při) hlásil jako člen tohoto sboru, ačkoli nám změnu nikdo nenahlásil.

Pro rok 2016 platilo, že mnoho věcí se v našem sboru mohlo udát jen díky aktivitě „přátel sboru“, což se odráží v závěrečných poděkováních. Je však potřeba konstatovat, že složení „přátel sboru“ se značně proměnilo – což s sebou nese alespoň pozitivní výhled, ne​‑li potenciál, do budoucna.
2.2 Služby Boží

Služby Boží se v našem sboru konaly pravidelně toliko nedělní, a to dvojí: v neděli večer podle slovenské tradice a v pondělí večer dle tradice české (vyjma adventního času, kdy se vzhledem k vytíženosti kostelíka u Ježíška konaly Bohoslužby společně pro obě části sboru); vedle nedělí oslavil Službami Božími sbor tyto svátky: Popeleční středu (společně se sborem ČCE v Chrástu – v Chrástu), Zelený čtvrtek, Velký pátek, Vigilii zmrtvýchvstání Páně (Bílou sobotu, společně se Západním sborem ČCE v kostelíku u Ježíška), Nanebevstoupení Páně (společně se sborem ČCE v Chrástu – v kostelíku u Ježíška), Památka M. Jana Husa (slavena zvl. způsobem – u Husovských pomníků – jednak 6. července v Chrástu, jednak v Červené Huti), Poděkování za úrody (26. září, společně s ČCE Chrást – v Chrástu, tvořila ho jak dopolední Bohoslužba, tak odpolední pobožnost), Památku reformace (společně s Jimem Krikavou), Všech svatých (1. listopadu, společně se sborem ČCE v Chrástu – v kostelíku u Ježíška) a Narození Páně (denní a půlnoční Bohoslužba); namísto nedělních Bohoslužeb byl slaven hudební nešpor (čili koncert s duchovním slovem) se skupinou k připomínce výročí Karla IV., a to 13. listopadu. Náš tradiční adventní vánoční nešpor se skupinou De profundis byl tentokrát slaven v sobotu 10. prosince. Sluší se ještě poznamenat, že služby Boží roku 31. ledna 2016 byly přenášeny rozhlasem. Bohoslužba 10. ledna byla ekumenickou Bohoslužbou v rámci aliančního týdne modliteb a konala se v Západním sboru ČCE. V neděli 7. 2. se Bohoslužba v Plzni nekonala, neboť se sborový farář účastnil pražské ordinace diakona br. Žbánka, kam byli členové sboru rovněž pozváni. Dne 30. října slavil náš sbor Památku reformace prvně, a to společně se sborem ČCE v Chrástu v jeho sídle.

Celkem bylo ve sboru za rok 2016 slaveno 98 Bohoslužeb (a pobožností) k 73 příležitostem. Společných Služeb Božích bylo slaveno 27 (vzestupná tendence!) s průměrnou účastí přesně 8 lidí (8,33); Bohoslužeb podle české tradice bylo slaveno 20 průměrnou
 účastí 8 lidí (přesněji 8,3), což znamená, že oproti roku 2015 se průměrná účast zvýšila o tři lidi:-) a 24 podle slovenské tradice rovněž 5 lidí (přesněji 5,3), což je malé zvýšení oproti roku 2015 – o 0,6:-) člověka. Celková nedělní účast se tedy stále blíží 10 lidem.

Na Službách Božích podle obou tradic je normou vysluhovat velebnou Svátost Večeře Páně.
2.3 Svátosti
a) Křest

Ve sboru se nakonec neodehrál ani jeden Křest, pravdou ovšem je, že probíhaly dvě předkřestní přípravy, ovšem jejich účastníci (jeden mladší bratr a jedna sestra) se nakonec, Bohu​‑žel, vytratili.
b) Večeře Páně

Velebná svátost byla vysluhována na celkem 89 Bohoslužbách obou tradic (jednou až po Bohoslužbách) a 3-krát byla vysloužena v domácnosti.
c) Zpověď

Zpověď byla obvyklou součástí eucharistických Bohoslužeb obou tradic: v české vždy, ve slovenské ve valné většině. Nadto se sborový farář zúčastnil adventní a postní kající (zpovědní) Bohoslužby ve sboru ČCE v Chrástu.
2.4 Svaté věci a stavy
a) Konfirmace

V našem sboru se v roce 2016 konfirmace ani konfirmační cvičení nekonala – nejsou mládežníci.
b) Svatba

Svatby se odehrály tři, a to vždy nečlenů našeho sboru, a to:

23. června – manželé Schillovi,

25. června – manželé Šindelářovi (s těmi zůstáváme v kontaktu) a

27. září – manželé Vodičkovi.
c) Pohřeb

V našem sboru se v roce 2016 konaly 2 pohřby: 27. července pohřeb br. Pavla Vilda – člena našeho sboru, pohřbíval br. f. James Krikava, a pohřeb jednoho ne​‑člena sboru. 
2.5 Ostatní aktivity
a) biblická hodina

V našem sboru probíhá pravidelně, každý čtvrtek od 19 hod. biblická hodina, a to v bytě u manželů Šinovských. Jedná se o tradiční sborovou aktivitu, která zasahuje rovněž nečleny a „přátele sboru“. Během roku 2016 proběhly 2 cykly biblických hodin – do prázdnin (vybraní) tzv. Malí proroci a po prázdninách kniha proroka Ezechiele. Průměrná účast byla 6 lidí. 
b) mládež

Mládež se neschází, Bohu​‑žel, jelikož (zatím) nemáme mládežníky.
c) vyučování náboženství

Probíhalo v ZŠ Elementaria ve školním roce 2015/2016 jako nepovinný předmět – účastnil se však jen jeden žák ze 7. třídy; v prvním pololetí školního roku 2016/2017 pak jako zájmový útvar, přičemž se zúčastňovali 2-3 děti z 1. stupně. Vyučování náboženství probíhá od září 2016 za asistence americké misionářky Gabriel Fickenscher.
2.6 Ekonomické a organizační záležitosti

Vzhledem k tomu, že ekonomické a organizační záležitosti spadají dle Statutu i dle mého vokátoru především a zvláště do působnosti sborového dozorce – odkazuji zde především na jeho zprávu.

Poznamenávám jen tolik, že sborový konvent se v roce 2016 konal jediný: výroční konvent – 29. února 2016.

Ve složení sborového presbyterstva ani synodálů ke změnám nedošlo.

Co se v loňském roce jevilo jako zvláštní zvyk a východisko z nouze – že sborový farář je zároveň pokladníkem, se osvědčilo natolik, že se stal pokladníkem jediným.
2.7 Ekumena

Br. farář a jedna další členka sboru se pravidelně – každé úterý večer – zúčastňují plzeňské ekumenické skupinky.

Náš sbor má nejlepší vztahy se sborem ČCE v Chrástu (br. farář Karel Šimr), které se ještě daří prohlubovat. Aktuálně platí dohoda, že oba sbory budou společně slavit ne​‑nedělní svátky.

Velmi dobré vztahy máme i se Západním sborem ČCE, s nímž jsme podnikali mnoho společného, zde je však otázkou, jaká hloubka vztahů bude po odchodu br. jáhna Ondřeje Pellara a podzimním nástupu br. f. Luďka Korpy; máme však naději, že vztahy budou i nadále vřelé. 
3. Významné události v životě sboru
10. 1. – Ekumenická Bohoslužba v rámci ATM

Konala se v kostele Západního sboru ČCE za hojné účasti – odhadem 30 lidí. Náš sbor se takto mohl uvést v širší známost.
31. 1. – Bohoslužba do rozhlasu

Myslím, že se nám moc povedla: bylo mnoho pozitivních ohlasů. Zároveň to bylo vlastně poprvé, kdy v rozhlase zazněla česká luterská liturgie br. Vítka.
26. 3. – Velikonoční vigilie

Spolu se Západním sborem ČCE jsme slavili „upravenou“ starocírkevní velikonoční liturgii – tentokrát v „našem“ kostelíku u Ježíška – včetně rozdělávání velikonočního ohně a zapálení velikonoční svíce. Tentokrát 15 lidí!
15. 5. – Svatodušní biblická večeře

Spolu s ČCE – Západní sbor. Z pražského sboru dobře známý a osvědčený koncept aplikovaný na plzeňské poměry… snad to sblížilo naše sbory (minimálně v tom, že teď již se naši vzájemně farníci poznají).
30. 7. – Sborový výlet do kláštera v Plasech

Tradiční letní sborový výlet jsme tentokrát uskutečnili do bývalého cisterciáckého kláštera v Plasech (severní Plzeňsko). Počasí nám přálo, a tak jsme v klášteře shlédli, co se dalo. Zúčastnilo se 6 členů sboru.
26. 9. – Poděkování za úrody v Chrástu

Tradiční akce Chrásteckého sboru ČCE, kam jsme (při) zváni, se i letos vydařila. Zúčastnilo se několik členů našeho sboru.
23. 10. – Vernisáž Diany Gašové

s titulem „Veselé hroby“ se konala „ve výstavní místnosti“ sboru ČCE v Chrástu. Zúčastnilo se více členů sboru. Rodina Esterlů zajistila hudbu, já sem recitoval z básní Paula Celana.
31. 10. – Památka reformace s rodinou Jamese Krikavy

Vůbec poprvé v historii sboru (paradoxně!) se mohli naši farníci vidět a potkat i se sourozenci někdejšího plzeňského sborového faráře. Po hojně navštívených Bohoslužbách následovala ještě slavnostní večeře.
13. 11. – hudební nešpor o Karlu IV.

Příležitost, jak v rámci oslav výročí významného panovníka oslovit lidi.
10. 12. – hudební nešpor s De profundis, v rámci Česko​‑Slovenských dnů v Plzni

Hrály se „adventní a vánoční písně staré i nové“. Koncert, který provázelo mé duchovní slovo, byl velmi hojně navštíven.
25. 12. – „půlnoční“

Pokud o první naši půlnoční Bohoslužbu se díky průtrži mračen nesetkal s přílišnou účastí, avšak o to srdečněji proběhl.
4. Výhled – vize

Jednoznačným cílem pro rok 2017 je jednak udržet „kruh přátel sboru“ v jeho nové šíři, ba přivést do něj další lidi. Dlouhodobějším cílem pak je, aby se podařilo lidi z „kruhu přátel“ dovést k víře a do našeho sboru. MUSÍME ZKRÁTKA NAJÍT CESTU, JAK RŮST!

Slibuji, že i v roce 2017 budu pokračovat v aktivitách jako doposud.
5. Děkování

Nejprve se sluší poděkovat Trojjedinému Bohu: Otci i Synu i Duchu svatému – vždyť od něj máme všechno: Buď Tobě, Pane Bože, dík!

A teď se sluší poděkovat Bohu za konkrétní lidi a jim za to, že svou víru v Boha žijí opravdově:
celému sboru ČCE v Chrástu u Plzně: za bratrství s naším sborem a mnohou pomoc, např. s rozhlasovou Bohoslužbou, i mnohé pozvání, např. na poděkování za úrody…
bratru ZDEŇKU Mášovi: za jeho obětavé vykonávání funkce sborového dozorce, i za těch několik ty cesty do Prahy, jež proto musí absolvovat, i za jeho hudební doprovod při českých Bohoslužbách
manželům Šinovským: bratru PETROVI a sestře JARMILE: za jejich službu pro náš sbor, zvl. za otevírání jejich bytu k biblickým hodinám, Petrovi i za práci presbytera a synodála našeho sboru (také cestuje do Prahy, též přes zdravotní omezení)
bratru ĽUDOVÍTU Darnadimu: za obětavou práci presbytera a poddozorce vzdor zdravotním omezením
sestře VLASTIMILE Sochorové: za práci v presbyterstvu a pomoc s přípravou adventního nešporu, též za to, že se účastní aktivit sboru, ačkoli je díky své práci značnou část roku mimo Plzeň (i republiku)
sestře ELENĚ Plešingerové: za aktivní zájem o sbor a pomoc s připravováním dobrého občerstvení – buchet obzvlášť, také za osobní pozvání k návštěvám
sestře EVĚ Růžičkové: za umožnění výuky náboženství a občasné zahrání na českých Bohoslužbách
bratru MARTINU Hrdličkovi: za pře​‑přísné vykonávání revize sborových prostředků, občasný krásný hudební doprovod a „pastoraci faráře“
sestře DIANĚ Gašové: že je sborovému faráři oporou a někdy snad i „vrbou“; ❤
bratru JANU Esterlovi: za to, že je nám kantorem, jehož nám mohou závidět i velké sbory, přičemž je nám oporou i jinak:-), děkujeme mu i za to, že je nezpěvnému našemu faráři učitelem zpěvu, což je úkol nesnadný; patří mu dík též za pomoc s organizací adventního nešporu
sestře Michelle „MÍŠE“ Tesařové: za nejedno hudební doprovození českých Bohoslužeb i obohacování biblických hodin
bratru MARTINU Kmecovi: za to, že ač nečlen sboru, chová se jako jeho člen:-)
bratru PETRU Hereitovi: za to, že obohacuje naši biblickou hodinu a dovzdělává faráře
bratru „ZELÍMU“ Petru Zenklovi: za to, že obohacuje naši biblickou hodinu i všelijak jinak vypomáhá
bratru „BALÚovi“ Miroslavu Vaňáčkovi: za pomoc s organizací adventního nešporu – zajištění svařeného vína, jakož i za spolupořádání půlnoční
bratru ANTONÍNU Rojtovi: že, ač poctivý katolík, zavítal občas k nám na Bohoslužby
VŠEM OSTATNÍM zde nejmenovaným: Díky moc!
�	Nezapočítány ty Bohoslužby, kde bylo vlivem vnějších okolností více lidí, kteří by ovšem za jiných okolností nepřišli, např. návštěva rodiny Jamese Krikavy.
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