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1. Úvod

Milé sestry a milí bratří v Kristu Ježíši coby Váš sborový farář Vám předkládám tuto svou Zprávu sborového faráře za celý rok 2015 (druhý rok mého působení v našem sboru).


Rok Páně 2015 jistě zůstane vepsán v paměti členů našeho sboru jako rok důležitý, tentokrát však nikoli kvůli personálním změnám (Bohu-dík!), nýbrž proto, že jde o rok svým způsobem požehnaný: jednak došlo „jakž takž“ ke stabilizaci sboru, jednak sbor konečně (po 17 letech?) získal vlastní a důstojné místo ke konání Bohoslužeb. 


To pozitivní, jak již jsem pověděl je: Za prvé to, že náš sbor se na 4. neděli po Velikonocích, 3. května 2015, poprvé mohl sejít ke svým řádným Službám Božím v „městském“ kostelíku u Ježíška (Nejsvětějšího jména Ježíš), když se konečně podařilo s p. Janem Soukupem a jeho Sdružením pro obnovu památek v Rokycanech a okolí dohodnout podmínky koexistence našeho sboru (jako podnájemníka) s tímto o. s. v kostelíku. Jednání byla složitá a musela se do nich nakonec vložit i celá církev, aby bylo dosaženo úspěchu; s pobytem v kostelíku se pojí i velké finanční náklady pro náš sbor – bez pomoci asi neúnosné (?) – ty se však pro rok 2015 podařilo ve velké většině pokrýt z „grantu“ od LCMS. Čekali jsme – tu skrytě, tu artikulovaně –, že sám fakt přestěhování do kostelíka nám do sboru přivede nové lidi, ale nestalo se tak... asi to byla naivní představa... ano, získání kostelíku není (a nemůže být!) koncem misijního úsilí našeho sboru, nýbrž jeho začátkem, přičemž tato práce, žel, přináší ovoce obvykle až v dlouhodobějším horizontu (několika let). Také jsme si museli zvykat na to, co jiní křesťané uvyklí „starým“ kostelům znají dobře, např. na to, že je v zimě v kostelíku chladno (ačkoli je nákladné vytápění kostelíka zmírňuje, ale jen zmírňuje), anebo na to, že je z kostelíku mnohem snazší něco ukrást, ba že k tomu přímo vybízí... Avšak všem (doufejme především) počátečním obtížím a nákladům navzdory bylo přestěhování do kostelíka dobrou volbou a šancí i nadějí pro budoucnost našeho sboru. Konečně máme místo, které je Bohoslužebně spojeno jen s námi (až na malé výjimky) a které nás propaguje i tím, že zkrátka je, tuto šanci se však musíme naučit a snažit využít.


 Druhou pozitivní událostí, či lépe potvrzením pozitivního trendu, byla biskupská vizitace předsednictva naší církve v našem sboru, jež se udála na 20. neděli po Sv. Trojici, 20. října 2015, neboť tato konstatovala, že v našem sboru opravdu došlo ke stabilizaci situace a že je prakticky a administrativně konečně vše v pořádku (až na drobnosti jako např. vedení sbor. kroniky). Tato vizitace nebyla jen kontrolou, nýbrž i povzbuzením.

2. Fungování sboru

Prvně je třeba konstatovat, že náš sbor v roce 2015 fungoval a vskutku byl plnohodnotnou místní církví, protože „pravá církev je tam, kde se Slovo Boží čistě káže a Svátosti podle něj náležitě vysluhují“ (tak Augsburské vyznání). Jsme sice sborem malým, co se počtu našich členů týče, ovšem jsme zároveň sborem velkým, pokud jde o velikost zvěsti, již máme hlásat.


Pozitivní již bylo řečeno v úvodu této mé zprávy a domnívám se, že to nesmírně převyšuje to negativní, ale musím zmínit i ono negativní: Ve své instalační řeči jsem si vytyčil jako svůj druhý cíl úsilí o jednotu mezi „českou“ a „slovenskou“ (opravdu jen nálepky, které odkazují jen k ritu liturgie!) částí sboru, přičemž jsem sám chtěl „být mostem“... Musím ovšem konstatovat, Bohu žel!, že toto mé úsilí zatím nenese své ovoce a sbor je stále reálně rozdělen! Toto rozdělení je o to smutnější, že obě části sboru, přestože jsou nepočetné, k sobě obtížně hledají cestu. (Bohu díky za všechny ty, kteří se o překlenutí rozdělení snaží! Z pastoračních důvodů zde nikoho nechci jmenovat, ať už přispívá k prohloubení rozdělení, či jeho překlenutí.) Zkusme o celé věci ještě jednou přemýšlet a nehledat dobro vlastní, nýbrž dobro celého sboru! Mám za to, že naše vnitřní nejednota působí vnější nejednotu naší misie a zhoršený obraz našeho sboru („Tam spolu nemluví...“), což je vážný problém...


Druhé negativum je mou vlastní chybou či mým nedostatkem, a totiž má neschopnost oslovit (anebo i jen kontaktovat) členy našeho sboru, kteří se nám vzdálili: V této věci tak spatřuji výzvu do budoucna, co bych měl napravit já.  

2.1 Členská základna

Počet členů sboru na konci roku 2015 – 34 členů (nezměnil se tudíž), ovšem dlužno poznamenat, že jen málo členů sboru (opět jen kolem desítky) zaplatilo za rok 2015 členský příspěvek. I nadále tak platí, že těchto „10 členů“ tvoří živé jádro našeho sboru.


I pro rok 2015 platilo, že mnoho věcí se v našem sboru mohlo udát jen díky aktivitě „přátel sboru“.


Na počátku roku 2015 měl sbor 34 členů, načež byla na Velikonoční neděli, 5. dubna 2015, pokřtěna Kateřina Leontýna Ottová, čímž se stala členkou našeho sboru, a sbor sbor měl 35 členů. Avšak k 25. listopadu se do pražského sboru Angl. mluvících přehlásil náš málo-aktivní (!) člen Milan Truneček, aby se tam hned stal presbytrem a synodálem (?!), načež měl sbor opět 34 členů. 
2.2 Služby Boží

Služby Boží se v našem sboru konali pravidelně toliko nedělní, a to dvojí: v neděli večer podle slovenské tradice a v pondělí večer dle tradice české (ty se nekonaly v období od 2. neděle adventní pro pobyt většiny účastníků v Africe); vedle nedělí oslavil Službami Božími sbor tyto svátky: Popeleční středu, Zelený čtvrtek, Velký pátek, Vigilii zmrtvýchvstání Páně (Bílou sobotu), Nanebevstoupení Páně a Narození Páně; namísto nedělních Bohoslužeb byly slaveny tyto svátky: Zjevení Páně (4. 1.), Památka M. Jana Husa (6. 7.) a Památka reformace (2. 11.). Namísto dvou nedělí se ve sboru se konal hudební nešpor: 8. 11. (soubor De profundis) a 23. 11. (sbor Jeroným).


Celkem bylo ve sboru za rok 2015 slaveno 95 Bohoslužeb k 66 příležitostem. Společných Služeb Božích bylo slaveno 24 s průměrnou účastí přesně 13 (z toho 7 našich členů); Bohoslužeb podle české tradice bylo slaveno 35 s průměrnou účastí 5 lidí (přesněji 4,91) a 36 podle slovenské tradice rovněž 5 lidí (přesněji 4,66 – bez započítání návštěvy ze Smrečan), celková nedělní účast se tedy blíží 10 lidem.


6. 1. 2015 se 6 členů našeho sboru zúčastnilo ekumenické Bohoslužby v rámci Aliančního týdne modliteb ve sboru CČS(H) na Mikulášském nám., 18. 2. se 3 členové našeho sboru zúčastnili společného Bohoslužby se sborem ČCE-Chrást v Chrástu u Plzně, 4. 4. jsme spolu se Západním sborem ČCE slavili v poštu 8 lidí Velikonoční vigilii, 18. 7. jsme vykonali sborovou návštěvu v Korandově sboru ČCE, kam zavítali 3 členové našeho sboru, obdobnou návštěvu jsme pak vykonali 9. 8. do Západního sboru ČCE se 2 členy sboru.


25. října nás účastí na Službách Božích poctil plný autobus farníků ze Smrečan (ECAV SK) pod vedením býv. zdejšího faráře Jána Šípky, kteří se v Plzni účastnili Česko-slovenských dnů, které spolupořádá sestra Vlastimila Sochorová, členka našeho sboru.


Na Službách Božích podle obou tradic je normou vysluhovat velebnou Svátost Večeře Páně.

2.3 Svátosti
a) Křest

Ve sboru se udál 1 Křest sv.:  na Velikonoční neděli, 5. dubna 2015, pokřtěna Kateřina Leontýna Ottová.
b) Večeře Páně


Velebná svátost byla vysluhována na celkem 90 Bohoslužbách obou tradic a 5-krát byla vysloužena v domácnosti.
c) Zpověď

Zpověď byla obvyklou součástí eucharistických Bohoslužeb obou tradic: v české vždy, ve slovenské ve valné většině. 
2.4 Svaté věci a stavy
a) Konfirmace

V našem sboru se v roce 2015 konfirmace ani konfirmační cvičení nekonala – nejsou mládežníci.

b) Svatba

V roce 2015 se v našem sboru neodehrála žádná svatba.

c) Pohřeb

V našem sboru se v roce 2015 konaly 2 pohřby – ne-členek sboru.

2.5 Ostatní aktivity
a) biblická hodina

V našem sboru probíhá pravidelně, každý čtvrtek od 19 hod. biblická hodina, a to v bytě u manželů Šinovských. Jedná se o tradiční sborovou aktivitu, která zasahuje rovněž nečleny a „přátele sboru“. Během roku 2015 proběhly 2 cykly biblických hodin – do prázdnin (vybrané) Žalmy a po prázdninách list Židům. Průměrná účast byla 6 lidí. 

b) mládež

Nejdříve se scházela spolu s mládeží Západního sboru ČCE, ale pak se scházet přestala pro nedostatek mládežníků.

c) vyučování náboženství

Probíhalo v ZŠ Elementaria jako nepovinný předmět – účastnili se dva kluci ze 6. třídy.

2.6 Ekonomické a organizační záležitosti

Vzhledem k tomu, že ekonomické a organizační záležitosti spadají dle Statutu i dle mého vokátoru především a zvláště do působnosti sborového dozorce – odkazuji zde především na jeho zprávu.


Poznamenávám jen tolik, že sborový konvent se v roce 2015 konal jediný: výroční konvent – 23. 2. 2015.

Složení presbyterstva zůstalo stejné, jen br. Petr Šinovský se ze zdravotních důvodů vzdal funkce zástupce sborového dozorce (poddozorce), kterou převzal br. Ľudovít Darnadi.


Presbyterstvo si vytyčilo cíl hledat nového sbor. dozorce, proto se za tuto věc modlete.

V našem sboru se ustálil zvláštní sice, ale funkční zvyk, že farář je zároveň jedním z pokladníků :-) Tak pozor, aby neodjel třeba do JAR :-)
3. Významné události v životě sboru
4. 4. – Velikonoční vigilie

Spolu se Západním sborem ČCE jsme slavili „upravenou“ starocírkevní velikonoční liturgii, včetně rozdělávání velikonočního ohně a zapálení velikonoční svíce. Šlo jistě o silný liturgický zážitek.

20. 4. – návštěva Jamese Krikavy

Na 2. neděli velikonoční navštívil náš sbor „otec zakladatel“ James „Jim“ Krikava a posloužil nám Službami Božími. Poté byl veden srdečný rozhovor.

3.5. a 11. 5. – první Bohoslužby u Ježíška

Bohoslužby obou tradic byly přeneseny do kostelíka, kde se slavili první luterské Bohoslužby podle dané tradice.

11. 7. – Sborový výlet na Zelenou horu

Jako již v roce předchozím, uskutečnil se i v roce 2015 sborový výlet, ato v sobotu 11. července na zámek Zelená hora u Nepomuku (slavné to sídlo „černých baronů“ z PTP), který byl opětovně výjimečně (znovu) otevřen. Počasí nám přálo, a tak jsme na zámku  obhlédli, co a jak se za rok změnilo. Zúčastnilo se 6 členů sboru.
27. 7. – Sborová návštěva v Korandově sboru ČCE

Spolu se členy Korandova sboru jsme nejprve slavili Bohoslužby a pak jsme poseděli.
1. 8. – Sborový výlet do Chotěšovského kláštera


Tento sborový výlet se uskutečnili v sobotu 1. srpna 2015, a to na místo, kde jsme ještě společně nebyli – do Chotěšovského kláštera (bývalého slavného kláštera premonstrátek) v Chotěšově u Stoda (circa 20 km od Plzně). Na místě jsme si prohlédli léta chátrající a postupně restaurovaný areál kláštera a shlédli jsme pestrý doprovodný program (architektonické přednášky, šermíři, jarmark...) I tady nám počasí přálo. Zúčastnilo se 5 členů sboru 

27. 7. – Sborová návštěva v Západním sboru ČCE

Spolu se členy Západního sboru jsme nejprve slavili Bohoslužby a pak jsme poseděli, načež jsme se odebrali na „sborový oběd“.

28. 9. – rozloučení s Tonny Bookerem

Náš sbor se rozloučil s odcházejícím farářem pražského Sboru angl. mluvících, kterému vděčíme za „grant“ od LCMS na kostelík u Ježíška. Tonny nám posloužil českým kázáním (ač je pro něj čeština velmi obtížná). Po Bohoslužbě následovalo posezení Na spilce.

19. 10. – biskupská vizitace

Náš sbor byl vizitován (včetně Bohoslužeb) oběma členy předsednictva církve, s nimiž jsme pak mohli vést rozhovor o vizích našeho sboru. Při Bohoslužbách přednesli oba členové předsednictva církve své krátké pozdravy.

25. 10. – návštěva ze Smrečan

Náš sbor navštívil „plný autobus“ (50?) farníků z CS ECAV v Smrešanoch pod vedením zdejšího předchozího faráře Jána Šípky. Návštěva pro nás byla povzbuzením. Zvláště nás oslovilo dlouhé posezení nad připraveným pohoštěním po Bohoslužbách, k nimž si bylo nutné propůjčit kostel Korandova sboru, neboť k Ježíšku by se tolik lidí mělo problém vejít.

8. 11. – nešpor s De profundis

Hráli se (nejen) „černošské spirituály“. Koncert, který provázelo mé duchovní slovo, byl velmi hojně navštíven.

23. 11. – nešpor se sborem Jeroným

Zpívali se staré české reformační písně. Koncert však byl poznamenán nízkou návštěvnosti.
4. Výhled – vize

Mnohé se nám v uplynulém roce 2015 podařilo, mnohé zatím ne. Přiznávám, že je to dílem i mou vinou... Škoda je, že se rozpadla mládež.


Teď již ovšem k té vizi: Rád bych pokračoval ve všech těch aktivitách, které tu jsou zmiňovány jako dobré: ať již jde o pravidelné biblické hodiny, anebo nepravidelné sborové výlety či nešpory – ale bez vaší osobní angažovanosti to nepůjde, ale to Vy sami víte a jste mi, coby faráři, oporou.


Kéž se nám podaří udržet kostelík u Ježíška a rozjet misii. 
5. Děkování

Nejprve se sluší poděkovat Trojjedinému Bohu: Otci i Synu i Duchu svatému – vždyť od něj máme všechno: Buď Tobě, Pane Bože, dík!


A teď se sluší poděkovat Bohu za konkrétní lidi a jim za to, že svou víru v Boha žijí opravdově:

bratru ZDEŇKU Mášovi: za jeho obětavé vykonávání funkce sborového dozorce, a to vzdor zdravotním problémům, i za těch několik ty cesty do Prahy, jež proto musí absolvovat, i za jeho hudební doprovod při českých Bohoslužbách

manželům Šinovským: bratru PETROVI a sestře JARMILE: za jejich službu pro náš sbor (např. „vyřešení krádeže věže“) a za otevírání jejich bytu k biblickým hodinám, Petrovi i za práci presbytera a synodála našeho sboru (také cestuje do Prahy, též přes zdravotní omezení)

sestře VLASTIMILE Sochorové: za to, že nese břímě většiny sborové administrativy (statečně!)

bratru ĽUDOVÍTU Darnadimu:  za obětavou práci presbytera a poddozorce i víno ke slovenským Bohoslužbám
sestře ELENĚ Plešingerové: za aktivní zájem o sbor a pomoc s připravováním dobrého (!) občerstvení, také za osobní pozvání k návštěvám

sestře EVĚ Růžičkové: za umožnění výuky náboženství a za poskytování prostor k českým Bohoslužbám (do půlky roku)

bratru MARTINU Hrdličkovi: za pře-přísné vykonávání revize sborových prostředků, občasný krásný hudební doprovod a „pastoraci faráře“

bratru JANU Esterlovi: za to, že je nám kantorem, jehož nám mohou závidět i velké sbory, přičemž je nám oporou i jinak :-), děkujeme mu i za to, že je nezpěvnému našemu faráři učitelem zpěvu, což je úkol nesnadný; patří mu dík též za pomoc s organizací obou nešporů

bratru MARTINU Kmecovi: za to, že ač nečlen sboru, chová se jako jeho člen :-)

sestře JANĚ Richterové, jejímu manželu bratru IVANOVI Štruncovi a bratru PETRU Hereitovi: za to, že obohacují naši biblickou hodinu :-) Petru HEREITOVI i za dovzdělávání faráře
bratru ANTONÍNU Rojtovi: že, ač poctivý katolík, chodí občas k nám na Bohoslužby
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